

Венесуэльская премия президенту России. Николас Мадуро объявил, что Комитет по Премии мира имени Уго Чавеса решил присудить эту награду Владимиру Путину. «Мы признаем его как посланца мира, многому у него учимся. Я считаю его великим президентом, которому присуще стратегическое видение мира», — сказал лидер Венесуэлы.

Премия была учреждена в октябре 2016 г. Ее лауреатам будут вручать миниатюрную копию установленной в Каракасе статуи У.Чавеса, созданной российским скульптором Сергеем Казанцевым.

Какие цели преследует НАТО в Латинской Америке? Президент Колумбии Хуан Мануэль Сантос в конце прошлого года объявил о начале переговоров с НАТО по развитию совместной программы и заключению договора в области обмена информацией и борьбы с организованной преступностью. «Это было нашей мечтой еще с того времени, как я был министром обороны в правительстве Альваро Урибе. И, наконец, наше предложение о сотрудничестве в НАТО было принято», — заявил глава государства.

Однако эта ситуация вызвала тревогу в латиноамериканском регионе. Многие аналитики сходятся во мнении, что заключение договора нарушает декларацию, в которой Южная Америка объявляется Зоной Мира. К примеру, колумбийский журналист Джон Респто обращает внимание на то, что «НАТО призвана осуществлять вооруженные операции по всему миру по указке Вашингтона. Поэтому цель этой организации — показать силу, особенно в условиях, когда Россия и Китай усилили присутствие в Латинской Америке. А значит, США обеспокоены тем, что эти державы могут принять участие в таких проектах, как строительство межokeанского канала в Никарагуа и расширение порта Маризель на Кубе».

Со своей стороны, правительство Венесуэлы опубликовало коммюнике по этому вопросу, в котором призвало правительство Колумбии «не создавать условий, способных привести к дестабилизации ситуации и военным действиям в Южной Америке». Венесуэльский специалист по вопросам международной политики Раимундо Кабчи задается вопросом: против кого будет бороться НАТО в этой части мира? Ведь с момента своего создания эта организация носила наступательный характер. И заключение договора между НАТО и Колумбией не сводится к гуманитарным контактам, это нарушит международные договоренности, создаст прямую угрозу странам региона и поэтому вызывает большую тревогу.

Мишель Бачелет приветствует приезд иммигрантов в ее страну. Президент Чили подвергла критике заявления некоторых политиков, в которых они предлагают принять ограничительные меры по недопущению въезда в страну иммигрантов, ибо связывают это с возможным увеличением преступности. В частности, бывший президент страны Себастьян Пиньера (2010—2014) утверждал, что «многие банды» преступников состоят именно из иммигрантов. К тому же они зачастую связаны с наркотрафиком, отмыванием денег и мошенничеством. По мнению же М.Бачелет, «Чили — страна мигрантов. Некоторые, похоже, забыли, что наше государство создавалось, в том числе, и с участием иностранцев, которые внесли большой вклад в его развитие».

По официальным данным сегодня в Чили живут 465 тыс. иммигрантов, что составляет 2,3% населения, однако лишь 1,3% из них связаны с преступной деятельностью. В средних и высших учебных заведениях иммигрантов обучается больше, чем чилийцев, а их заработок на 28% выше, чем у граждан Чили. Каждый восьмой из десяти иммигрантов трудоспособны и активнее вовлечены в трудовую деятельность, чем чилийцы.

По национальному составу 29% (139 361) приезжих — перуанцы, 13,6% (63 481) — колумбийцы, 11,9% (55 184) — аргентинцы, 10,1% (47 110) — боливийцы, 6,5% — эквадорцы, 2,4% — американцы, 16,7% (77 759) приехали из остальных стран Латинской Америки и Карибского бассейна (в основном из Гаити и Доминиканской Республики). Президент М.Бачелет, в контексте развернувшейся полемики, заявила о необходимости привести законодательство в соответствие с новыми условиями, «чтобы на иммигрантов распространялись госгарантии, которых заслуживает любой гражданин. Нельзя допустить, чтобы кто-то наживался на трудных жизненных условиях, в которых оказались вынужденные переселенцы».

В Перу сократилось число бедняков. За прошедшее десятилетие страна добилась снижения бедности на 50% — порядка 7 млн человек перестали считаться нищими. Таких результатов удалось добиться благодаря структурным преобразованиям, начатым еще в 90-е годы прошлого века, что позволило провести либерализацию экономики, выйти на новые рынки, использовать высокие цены на экспорт минералов, привлечь иностранные инвестиции, сократить государственный долг и инфляцию, а также увеличить валютные резервы. Эти меры в сочетании с подписанием договоров о свободной торговле привели к тому, что рост перуанской экономики стал одним из самых высоких в Латинской Америке, а объем экспорта вырос с 3 млрд долл. в 1990 г. до 36 млрд долл. в 2010 г.

Перуанские эксперты полагают, что рост экономики страны может считаться инклюзивным в том смысле, что благодаря этому улучшилось положение не только бедных, но и богатых, но при этом в стране значительно сократилось социальное неравенство.

Конечно, сохраняются и серьезные проблемы, которые предстоит решить. Это касается, прежде всего, сельского хозяйства, сфер образования и здравоохранения, также необходимо принять срочные меры по борьбе с коррупцией и в регулировании деятельности неформального сектора, который не платит налоги в государственный бюджет.

Путин должен спасти... Мексику. Более 8 тыс. мексиканцев подписали петицию на портале «Change.org», в которой они обращаются к президенту России с просьбой вмешаться в дела их страны: «Сегодня Мексика истекает кровью от грабежей и хищений. Пора покончить с плохим правительством, остановить коррумпированных мексиканских политиков, которые все раздают и воруют. Владимир Путин, Вы нам нужны».

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.